

# 发挥积极性创造性 开创文化遗产事业新局面

## 四川省2单位3个人荣获全国文物系统先进称号



□唐唯 王前 本报记者 张天一 文/图

本报讯(记者 赵蝶)记者昨日从四川省文物信息中心获悉,近日,四川省文物考古研究院(三星堆研究院、四川石窟寺保护研究院)、成都博物馆(成都中国皮影博物馆)被授予“全国文物系统先进集体”称号;宜宾市博物院研究员罗培红,四川博物院院长、研究员韦荃,成都金沙遗址博物馆副馆长、研究员王方被授予“全国文物系统先进工作者”称号。

据悉,全国文物系统先进集体、先进工作者和劳动模范表彰由人力资源和社会保障部、国家文物局组织,每五年评选一次,以期表彰先进、树立典型、弘扬正气,激励全国文物系统广大干部职工充分发挥积极性和创造性,不断开创文化遗产事业发展的新局面。

“全国文物系统先进集体”方面,四川省文物考古研究院是西南地区规模最大、专业门类最齐全的文物考古科研事业单位。近年来,该院先后完成乌东德水电站、白鹤滩水电站、渝昆高铁四川段等国家级大型基本建设中的考古工作;主持的皮洛遗址、三星堆遗址、城坝遗址、罗家坝遗址、江口战场遗址等考古发掘项目均入选年度“全国十大考古新发现”,并获得国家四部委联合颁布的“第六届全国杰出专业技术人才先进集体”称号;主持完成数量居全国三分之一的四川石窟调查工作,荣获国家文物局颁布的“全国石窟寺专项调查先进单位”。成都博物馆作为西南地区最大的城市综合博物馆,国务院授牌的国字号皮影

专题博物馆,围绕关于博物馆高质量发展的要求和省市政府建设“具有全球知名度的国际大都市博物馆”的发展目标,在学术研究、文物保护与收藏、展览展示、博物馆教育、文物安全、专业人才队伍建设等方面潜心而为,取得了一系列可喜成绩。接连获得第十六届、第十八届“全国博物馆十大陈列展览精品奖”等国家级奖项20余项,先后获得四川省社会科学优秀成果奖等省级奖项40余项、成都市城市改革创新先进集体等市级荣誉奖项50余项。

“全国文物系统先进工作者”方面,罗培红从事文博工作37年,长期坚守在一线,为宜宾的文物保护利用做出了突出贡献,2018年被四川省政府评为“金熊猫奖”先进个人。



7月27日,四川省泸州市合江县巡察组人员在符阳街道山顶上村走访了解有关情况。  
在乡村振兴中,针对资源富集、项目多、资金多的重点村,泸州市纪检监察系统抽调人手成立巡察“小分队”,积极探索交叉巡察模式开展“政治体检”,既解决巡察业务专业的问题,又有效破解了“熟人社会”的干扰。

郭志达 特约记者 刘传福 摄

### 交叉式巡察“小分队”进村入户 开展“政治体检”

近日,由四川旅游学院风景园林专业学生党支部与成都东部新区玉成街道赵家山村党支部结对共建的“赵家山村少年宫”正式开班。来自四川旅游学院“艺”路匠心党员实践小分队的成员们结合美术和设计相关专业特长,精心策划组织,开发美育课程,助力赵家山村的孩子们提高认识美、理解美、欣赏美、创作美的能力,为村里的孩子们带去了一个五彩斑斓的夏天。

“艺”路匠心党员实践小分队由党员教师以及风景园林、环境设计和工艺美术三个专业的党员学生组成。大家充分发挥专业特长,精心策划了米筛画和石膏工艺品制作等美育课程,让高校资源走进农村,提升了农村小朋友认识美、理解美、欣赏美、创作美的能力。

趣味问答学党建知识。主持人认真向到场小朋友介绍了活动规则,随后以趣味问答的方式讲解了党建基础知识,给小朋友播下一颗向党爱党的种子。活动中,团队成员相互协助,带动现场气氛,小朋友也纷纷举手,踊跃参与,争先恐后地抢答问题。

在学习《我的大中国》手语舞环节,小朋友们在团队成员的引导下,放下了平日里的拘谨,很快就学会了整套动作。

在美育课堂中,来自艺术学院的党员学生们仔细向小朋友介绍制作流程,在制作过程中,小朋友和成员们默契配合,通过定图形线稿、调色、上色三个步骤完成了精美的作品。

团队成员向小朋友讲解线稿打底和调色的原理,协助孩子们用笔勾勒图形、调色上色。

在学习石膏工艺时,小朋友是雕塑外形主要的设计者,团队成员认真给小朋友讲解调色、上色的原理和技巧。

“在这次服务乡村振兴的实践中,我们找到了奉献社会的价值感和成就感,同时,也践行了‘读万卷书,行万里路’的校训,感受祖国乡村风貌的巨大变化的同时,也更加坚定了我们的理想信念。今后,我们一定要立足本职岗位,学好专业知识,到祖国需要的地方发光发热。”“艺”路匠心党员实践小分队队长付龙妃说。

## 乡村少年宫 打造“有颜色”的暑假 ——记四川旅游学院大学生暑期三下乡活动



公益广告 西南商报宣 张天一 作